



СОРАТНИК

Газета Союза борьбы за народную трезвость

№ 6(26) — Июнь 1997 г.

Издается с июня 1994 года

ВЕСТИ С МЕСТ

ВЕСТИ С МЕСТ

ВЕСТИ С МЕСТ

ВЕСТИ С МЕСТ

ЯКУТСК

27 февраля 1997 года президент Республики Саха (Якутия) подписал Указ "О мерах по защите генофонда народов Республики Саха (Якутия)".

Утверждено "Положение о правительской комиссии по реализации программы по защите генофонда народов Республики Саха (Якутия)". В положении подчеркнуто: "Деятельность комиссии способствует осуществлению организационных, экономических, административно-правовых и воспитательных мер, направленных на преодоление пьянства, алкоголизма и наркомании, оздоровление нравственного климата в обществе, трудовых коллективах и семьях, восстановление государственной дисциплины, содействие повышению эффективности производительности труда, формирование нового менталитета".

В октябре 1996 года утверждена Государственная программа защиты генофонда народов Республики Саха (Якутия) на 1997-2001 годы. Программа разработана по двум взаимосвязанным направлениям. Первое — это принятие неотложных мер

ЗАЩИТИМ ГЕНОФОНД НАРОДОВ РЕСПУБЛИКИ

по защите генофонда народов республики, включаяющих политику уменьшения потребления алкоголя до 2001 года на 25%, решение неотложных задач спасения, сохранения генофонда отдельных групп населения республики. Второе — это перспективная программа по защите генофонда народов Республики Саха (Якутия).

Естественно, что наши соратники принимают самое активное участие в реализации этой программы. Заместитель председателя республиканского центра "Трезвость и здоровье" Людмила Спиридовна Григорьева послала нам сборник нормативных документов по реализации государственной политики по охране генофонда народов Республики Саха (Якутия), изданный департаментом по охране генофонда к семинару специалистов по этому вопросу. (Опубликовать этот документ не представляется возможным — 51 страница. Желающие познакомиться с ним обращайтесь в редакцию.)

Людмила Спиридовна приняла также участие в научно-практической конференции медиков, выступила там с сообщением о методе Г.А. Шичко. Медики

заинтересовались методом и предложили сотрудничество. Кроме того, наша соратница начала вести спецкурс "Основы здорового образа жизни" в двух группах педагогического университета. Будущим социальным педагогам и дошкольным воспитателям такие знания крайне необходимы.

Теперь планируется ввести подобный спецкурс на всех факультетах университета. Однако проблема в том, что мало подготовленных кадров — трезвенников, которые могут такие курсы проводить: требуется всеобщий с педагогами. Л.С. Григорьева отлично понимает, что нужно перепрограммировать сознание преподавательского состава на здоровый, трезвый образ жизни, и потому она согласилась вести спецкурс в институте повышения квалификации кадров образования по 20-часовой программе, взяв за основу метод Г.А. Шичко.

Людмила Спиридовна недавно провела лекцию в ближайшем улусе. Собралось 170 человек, читала восемь (!) часов, потому что задавали много вопросов. Люди одобряют политику президента и правительства по социальному оздоровлению.

лению населения, в том числе программу по защите генофонда народов республики.

Кстати, в Якутске выпущен альбом "Дети коренных народов против алкоголя и табакокурения". В альбоме — детские рисунки и высказывания взрослых — авторитетных людей республики.

Так, А.И. Понисеева, заместитель председателя правительства Республики Саха (Якутия), кандидат технических наук, считает, что "забота о подрастающем поколении была, есть и будет высшим смыслом человеческой жизни, священным долгом общества и государства. Бездуховность — мать всех пороков, в погоне за материальными благами нередко забывают духовные ценности. В бурно меняющемся мире забываются многие добрые, старые обычаи и традиции..."

Алкоголизм, табакокурение, наркомания, токсикомания и венерические болезни становятся глобальными бедствиями в мировом плане, они не признают государственных границ. И борьба с ними должна быть организована в мировом масштабе".



МЫ ДЕЙСТВУЕМ

Члены трезвеннических организаций Красноярска ведут многолетнюю и систематическую борьбу против любых форм рекламы алкогольных и табачных изделий, в частности — на улицах города. Потоком идут письма от соратников во все краевые газеты, а также в антимонопольный комитет. Накануне 31 мая — Всемирного дня борьбы с курением, сторонники трезвости провели пикетирование щитов, рекламирующих сигареты "Петр I".

Есть ли результаты? Да! За последние годы этой позорной рекламы на улицах Красноярска стало намного меньше, и заметно меньше, чем в соседних городах, например, Новосибирске. Для воздействия на власть используются все каналы — пресса, телевидение, письма, звонки по прямому проводу во время выборов мэра города и т.д. Новым за последний год стало то, что впервые в трезвых акциях приняли участие студенты, в городе создается антинаркотический союз молодежи.

АБАКАН

ПРОВЕДЕНИЕ КОНКУРСА

В преддверии "Всемирного дня без табака" и "Дня защиты детей" газета "Южно-Сибирский вестник" и Республиканская партия трезвости Хакасии объявили экспресс-конкурс на лучшее антикурительное, антиалкогольное и антинаркотическое произведение.

Конкурс проводился в трех номинациях: на лучшее стихотворение, частушку, на лучший рассказ (художественное произведение) и исповедь (правдивый рассказ из личного опыта на тему "Что я потерял в результате курения (пристрастия к алкоголю, наркотикам) и что приобрел, откававшись от них").

Лучшие материалы опубликованы в газете. Для награждения победителей академик Ф.Г. Углов и писатель И.В. Дроздов прислали свои книги с автографами.

ЙОШКАР-ОЛА

ПРЕЗИДЕНТ ОТВЕЧАЕТ ТРЕЗВЕННИКАМ

Трезвенники Йошкар-Олы направили письмо президенту Республики Марии Эл В.А. Кислицыну, где подчеркнули, что "необходимы срочные меры по налаживанию системы (школы) по пропаганде и внедрению трезвого здорового образа жизни". Трезвенники попросили оказать содействие клубу в проведении конкретных мероприятий.

"С искренним интересом ознакомился с Вашим письмом и газетой "Соратник". Так же, как и Вы, я озабочен проблемой алкоголизма и пьянства нашего народа. Согласен, что потребление спиртных напитков сегодня достигло таких масштабов, что уже прямо влияет на генофонд нации. Вдвое эту проблему усугубляет бесконтрольная торговля некачественными спиртными напитками различными коммерческими организациями.

Считаю, что борьба в этом направлении даст ощутимые результаты только при поддержке государства. Именно государство обязано навести в сфере производства и торговли спиртными напитками надлежащий порядок.

ПРЕЗИДЕНТ

Мария Эл В.Кислицын

Президент Республики Мария Эл В.Кислицын

НИЖНЕКАМСК

ПРИКАЗ ДИРЕКТОРА

Объединение "Нижнекамский оптималист" и Молодежное товарищество трезвеников выпускают листок "АЕК БУЛУ (ТРЕЗВОСТЬ)".

В девятом номере листка — за май — сообщается, что генеральный директор АО "Нижнекамскнефтехим" Р.Г. Галиев издал приказ "О мерах по дальнейшему укреплению трудовой дисциплины". В нем подчеркивается, что анализ указывает на значительное увеличение случаев нарушения трудовой дисциплины и пропускного режима, связанных с пьянством. Генеральный директор дает конкретные распоряжения, в частности, начальнику управления по кадрам "за нарушение трудовой дисциплины и пропускного режима в нетрезвом состоянии увольнять нарушителей согласно ст. 33 п. 7 КоАП РФ".



В решении IX съезда СБНТ записано "В своей работе руководствоваться духовными ценностями Православия". С такой позицией согласно по давляющему большинству наших соратников и давно руководствуются этим принципом. Однако вопрос об отношении самой Православной Церкви к трезвенному движению, к трезвости остается неопределенным, если не сказать отрицательным.

За последний год мне довелось общаться со многими священниками, в том числе архидиаконами Церкви. Все они, вроде бы ратуя за трезвость, также единодушно повторяют тезис "Не виновато вино, виновато пьянство". Давно убедился, что обычные аргументы здесь бесполезны. Нужно найти аргументы за трезвость в Евангелии, в учении Святых Отцов Церкви. То есть в тех благодатных источниках, на которые опирается вся Православная Церковь. Но к сожалению ни я, ни большинство наших соратников не являются знатоками этих источников. Атже, кто углубился в Вера, как-то и не стремится к этому вопросу возвращаться.

Но вот недавно мне в руки попало письмо православному священнику Евгению Георгиевичу Батракова.

В нем я увидел те цитаты и те аргументы, которых мне не хватало в диалоге со священниками. Письмо это в определенной степени личное, и опубликовать его нельзя. Переработать его в статью Евгений Георгиевич не нашел возможным, но позволил мне использовать найденные им цитаты и аргументы.

Эпиграфом к своему письму Евгений Георгиевич выбрал слова из Евангелия: "Да будет слово ваше: да, да", "нет, нет", а что сверх этого, то от лукавого" (Матф. 5, 37), которые, на мой взгляд, как нельзя лучше отражают нашу трезвенную позицию в споре о вине. Если мы признаем злом (грехом) пьянство, то есть невоздержанное потребление алкоголя и вина в частности, то как мы можем признавать добром (благом) алкоголь, в том числе и вино, вводящее человека в этот грех.

"Вино — творение Божие, и гнушаться им, как таковым, гнушаться творением Божиим", — один из распространенных аргументов. Но если так рассуждать, можно, например, задать и такой вопрос. А как быть с тараканами, комарами, крысами, скорпионами? Ведь тоже вред творения Божиего. А мы не только гнушаемся ими, но в иных обстоятельствах даже уничтожаем.

Да и Божие ли творение вино? Виноград — да. Виноградный сок — очевидно. Но вино, это уже продукт переработки прокисшего, т.е. испорченного сока. Биологический процесс приготовления вина — процесс разрушительный.

Но ведь Бог — Творец. Разрушитель — дьявол. Все разрушительные процессы отмечены печатью сатаны. Процессы созидательные, творческие, трудовые — Божественные.

Кстати, ведь большинство священнослужителей считают, что сикера (водка, спирт, самогонка) — от лукавого. Или, как говорили некогда в народе, "чертова зелье". Но объективно, водка — это питьевая вода, отправленная спиртом. Соответственно и вино, это виноградный сок, отправленный спиртом. Не так ли? А все эти "букеты", "ароматы", "медали", "ритуалы", лишь мишура, единственная цель которой обмануть человека. Заслать его прикоснуться к этому зелью. Остальное со многими оно сделает само. Сделает их

рабами своими.

"Позвольте, позвольте, — скажут мне некоторые, — а как же Причастие? Там же вино". Но какой истинно верующий православный христианин скажет, что причащался вином? В том-то и непостижимость этого Таинства, что по слову Иисуса Христа, вино в этом Таинстве преосуществляется в кровь Христову.

Из письма Е.Г.Батракова:

"Позиции же христианского учения выражены достаточно ясно и определенно и опираются они на два поступата:

"А фарисеи, услышавши, что Он привел саддукеев в молчание, собрались вместе. И один из них, законник, искушав Его, спросил, говоря: Учитель! какая наибольшая заповедь в законе?

Иисус сказал ему: "возлюби Гос-

пример, действительно достойный подражания! Почему бы вам не взять именно этот факт для своей пропаганды и для внедрения его в соответствующие ритуалы!"

"И привели его на место Голгофу, что значит: "лобное место". И давали ему пить вино со смирою; но он не принял". (Мар. 15, 22-23).

Почему это Он — не принял, а церковнослужители — принимают, да еще и других призывают следовать этому примеру? Вам что Иисус Христос в час распятия не пример? Или вы припомните ему его отношение к спиртному до креста?

Отношение Иисуса Христа к спиртному до Голгофы легко понять и принять, если читать Библию внимательно и вдумчиво. В частности, в Евангелии от Луки

Такую воду было просто небезопасно пить. Вспомните совет апостола Павла своему ученику: "Вперед пей не одну воду, но употребляй немного вина, ради желудка твоего, и частых твоих недугов". (I Тимоф. 5, 23).

Не этой ли защитной функцией от инфекций и была продиктована необходимость использования вина в питье.

Во-вторых, и это, наверное, самое главное. Можем ведь мы предположить, что во времена апостолов проблема алкоголизма, а значит и винопития не была столь остра и столь опасна, как сейчас. Ведь не существовало в то время, например, проблемы захоронения радиоактивных отходов вообще. И апостолы по этой проблеме вообще ничего не говорили.

Сейчас же алкогольная проблема по степени разрушения душ человеческих одна из самых страшных, если не самая страшная. И не изменить Церкви сейчас своего отношения к винопитию, к вину значит отринуть те страдания, те жертвы и духовные, и физические, которые прошли уничтожают наш народ.

И еще одна выдержка из письма Е.Г.Батракова:

"Всякий христианин руководствуется в своих действиях системой духовных ориентиров "Нового Завета"...

Любая ситуация в нашей жизни неслучайна: она посыпается нам именно как выбор, которого невозможно избежать. И если вы приняли одно решение, ваша судьба пойдет в одну сторону, сделали другое — стопы судьбы будут направлены в сторону противоположную.

Что же означает "выбор"? И, в сущности, выбор между чем и чем? Выбор между Богом и антибогом? Кто не со мною, тот против меня; и кто не собирается со мною, тот расточает". (Матф. 12, 30). И — никакой полулжи, полуслыши, полуценависти, никаких компромиссов, никакой "золотой середины", т.е. позиции "и вином, и нашим": либо вы служите Богу, либо мамонне.

Отсюда, Церковь — от Бога, кабак — от сатаны; виноградный сок — от Бога, прокисший сок (вино) — от сатаны; терпение — от Бога, искушения — от сатаны; развитие — от Бога, а деградация — от сатаны.

Выбор прост, если не наводите тень на плетень в ясный день.

Эту же, совершенно ясную мысль мы находим и у святителя Тихона Задонского: "Есть две дороги, выбирай любую: одна служит врагу, а другая — Богу. Хочешь служить врагу — пей сам вино, пиво, водку, угощай людей, спровоцирай крестины, свадьбы, похороны с угощением — и послужишь врагу. Хочешь служить Богу, то первое: брось сам пить пиво, вино и водку; **ни много и мало, а совсем брось**, для того, чтобы не подавать соблазн людям. Второе: брось обычай угощать других на проводах, свадьбах, крестинах; не бойся того, что осудят тебя за это люди. Бойся не людей, а Бога.

Дело это не шутка. И если мы не на словах только христиане, а хотим и на деле служить Христу и Богу, то нельзя нам по-прежнему пить вино и угощать им. Давайте же сделаем так, и помоги нам Бог!".

Вот позиция истинного христианина, настоящего праведника!

Думаю, если такая позиция архипастыря в отношении вина была правильной и необходимой триста лет назад, то сейчас необходимость в такой позиции священства во сто крат возрастала.

Григорий СТРЕЛЬНИКОВ.

г. Абакан.

В ПАМЯТЬ О СОРАТНИКЕ

Он ратовал за "сухой закон"

В июне исполнился год, как ушел из жизни доктор химических наук, профессор Степан Иванович Жданов.

Мы должны бережно хранить память о своих активистах, тех, кто вписал яркие страницы в историю трезвенического движения, и потому мы попросили Мария Рахимовну Жданову рассказать о своем муже. Вот строки из ее письма.

... Подростком, в годы Великой Отечественной войны работал на I-ом Подшипниковом заводе г. Москвы слесарем-электриком. В 1951 году окончил физико-химический факультет Московского института тонкой химической технологии им. М.В. Ломоносова по специальности химия и технология редких и рассеянных элементов, в 1954 г. окончил аспирантуру в Институте физической химии АН СССР и защитил кандидатскую диссертацию.

16 лет работал в Институте электрохимии АН СССР, защитил докторскую диссертацию.

26 лет трудился во Всесоюзном научно-исследовательском институте химических реактивов и особо чистых веществ. В этом институте Степану Ивановичу было присвоено звание профессора.

... Степан Иванович активно участвовал в движении за утверждение трезвого образа жизни, являлся членом Центрального совета "Всесоюзного общества трезвости и здоровья", а также координационного совета "Союза борьбы за народную трезвость". Готовил и читал лекции по проблеме "Химические аспекты действия алкоголя на организм человека". Будучи академиком Международной славянской академии наук, образования, искусств и культуры, а также по линии обществ "Отечество" и "Русский центр" участвовал в движении за возрождение русского национального самосознания. На эти темы опубликовано 28 статей в журналах "Молодая гвардия", "Политический собеседник" (Минск) и ряде газет.

... Степан Иванович в борьбе за трезвость был чрезвычайно активен, что называется болел душой, писал бесконечное число писем поданным вопросам в различные адреса, собирая подписи. Он ратовал за "сухой закон", считал, что только такой радикальной мерой можно спасти наш народ. Он не считал это утопией, опираясь на опыт России периода I-ой Мировой войны.

Чтобы не быть голословным в своих выступлениях, Степан Иванович специально для себя глубоко изучил биохимические процессы, происходящие в организме человека при воздействии на него алкоголя. Активно боролся Степан Иванович вместе с Борисом Ивановичем Исаковым против алкоголизации грудных детей кефиром.

... В результате глубокого изучения воздействия алкоголя на организм, Степан Иванович в последние годы пришел к выводу, что алкоголь — это варварское химическое оружие, применяемое против нашего народа. Степан Иванович неоднократно готовил справки и документы по вопросам борьбы за трезвость для депутатов Государственной Думы.

Мария Рахимовна Жданова послала нам статью Ивана Степановича. Опубликуем ее в одном из следующих номеров.

К кому трезвенникам идти?

Иисус Христос, обличая неразумность неверующих, объясняет поэтому, почему Он прикладывался к винной чаше:

"Ибо говорю вам: из рожденных женами нет ни одного пророка большого Иоанна Крестителя; но меньший в Царстве Божием больше его.

И весь народ, слушавший Его, и мытарии воздали славу Богу, крестившись крещением Иоанновым;

А фарисеи и законники отвергли волю Божию о себе, не крестившись от него.

Тогда Господь сказал: с кем сравнишь людей рода сего? и кому они подобны?

Они подобны детям, которые сидят на улице, клучут друг друга и говорят: "мы играли вам на свирели, и вы не плясали; мы пели вам плачевые песни, и вы не плакали".

Ибо пришел Иоанн Креститель, ни хлеба не ест, ни вина не пьет; и говорите: "в нем бес".

Пришел Сын Человеческий, ест и пьет; и говорите: "вот человек, который любит есть и пить вино, друг мытарям и грешникам". (Лук. 7, 29-34).

Как мы видим, Иисус прекрасно понимал, что "в деревне, где живут одногоние, надо идти на одной ноге" (Диола). В психотерапии это называется способом присоединения. Священнослужители начинают свою проповедь также со слов, ласкающих слух: "Братья и сестры!". Более того, обратите внимание: Христос пришел в Иудею не в облике китайца, не в облике папуаса, но в облике тех, перед которыми ему предстояло проповедовать свое учение. И говорил он на иудейском, не на русском языке, не на хакасском, а на иудейском, ибо цель его была быть не вопиющим в пустыне, но в том, чтобы принять и понять. Цель родила средства, чтобы получить право на жизнь".

Думаю, этим же можно объяснить и первое чудо в Кане Галилейской с превращением воды в вино.

Непременным аргументом во всяком споре на эту тему звучит: "Если бы вино само по себе было грехом — так разве могли бы его пить апостолы?"

Но, во-первых пить неразведенное вино в те времена и у римлян, и у иудеев было варварством. Пили вино, разведенное водой наполовину, на две трети. Но вот, мне думается, а не было ли все наоборот? И не пили ли тогда вынужденно воду, разбавленную вином. Ведь жаркий климат тех мест, отсутствие чистых, родниковых источников.

ПОМОГАЕТ "ОПТИМАЛИСТ": ПОЧТА ДНЯ

ЛЮДИ ОТТАИВАЮТ И ПРОБУЖДАЮТСЯ

В почтовом отделении Санкт-Петербурга, куда приходят письма в адрес "Оптималиста", сотрудники шутят: "Было бы лучше, если бы вы сами разбирали поступающую сюда корреспонденцию и откладывали, что не вам адресовано".

Да, действительно, почта у нас большая: пишут со всех концов страны и, наверное, придется в штат вводить дополнительных сотрудников, которые занимались бы разбором корреспонденции и ответами на письма.

Так, Владимир Вальтерович Куркин, руководитель клуба трезвенников из далекого Петропавловска-на-Камчатке рассказывает о сегодняшней наполненной жизни тех, кто еще недавно барахтался в алкогольном и табачном месиве. Это письмо передала мне Степан Михайлов, приехавшая специально за литературой по трезвому, здоровому образу жизни. Почти десять тысяч километров преодолела она, чтобы приобрести для своего клуба недавно вышедшие и ставшие бестселлерами книги "Выбери жизнь", "Как отказаться от курения", "Здравствуйте. Приятного аппетита" и целый ряд других.

Кстати, про эти книги пишут из Перми Почета (Брянской области), Якутска и Киева, Белозерска (Вологодской области) и Кезска (Удмуртия), Владимира и Ялты и многих других регионов страны. В таких письмах содержится просьба выслать книги, аудиокассеты с записью выступлений.

Особенно большой наплыв почты пошел после выхода журнала "Крестьянка" № 3, (1997), где опубликован очень толковый, а главное раскрывающий суть нашей деятельности материал "Кабы не пили, где бы мы были?". Автор публикации Александр Михайлович Никитин уже не первый раз пишет про "Оптималист" в центральных изданиях. Еще будучи собственным, а затем специальным корреспондентом "Литературной газеты", он одним из первых журналистов разглядел в нашем движении поступательность и необратимость отрезвления нации, страны с помощью методик, разработанных ленинградским ученым Г.А. Шичко, с которым ему удалось познакомиться незадолго до смерти.

"Прочитали статью всей семьей... оказывается в нашем городе есть клуб "Оптималист", нашли его, и мой муж и сын сходили туда на занятия. Не буду говорить, что теперь стало в нашем доме: о таком я и мечтать не могла. Уютно, чисто, да и воздух, ровно в ботаническом саду! Теперь сама пойду в "Оптималист": оказывается, там учат правильному питанию, помогают похудеть и даже исправить зрение, снять очки.

Елена Васильевна Кораблева, г. Челябинск."

"Мне посчастливилось приобрести вашу книгу "Выбери жизнь". Она стала настоящей. Ведь я самостоятельно выполнила и выполнила данные там рекомендации... Снизила свой вес почти на 20 килограммов за три

месяца. Перестала курить, то есть, травиться табачищем поганым... Да и болячки мои, от которых страдала много лет, приказали долго жить, т.е. я их не ощущаю, уверена, что рассталась с ними навсегда.

Валентина Гулина, г. Челны."

Это я выбрал счастливые письма из своей сегодняшней почты. Однако самая большая стопка их — это волны отчаяния, боли, безысходности...

"...Пьет муж запоями неделами. Никакого лечения не признает: был в психушке, в наркодиспансере, да и так его лечили... Толку никакого. Наталья В., г. Уфа."

Я обязательно свяжу Наталью с Риммой Шафигуллиной, руководителем уфимского "Оптималиста", и очень хочу верить: там обязательно помогут мужу Натальи избавиться от алкогольной зависимости, вернуть детям отца, а их трое...

"У меня гибнет сын. Жена от него отказалась — ушла вместе с двумя детьми: девочкой 11 лет и мальчиком 8 годиков. Его уволили из армии: был на хорошем счету когда-то, даже майора дали ему досрочно. Сейчас он никогда не работает — не берут. Вот и сидит на моей шее, пропивает, тащит все из дома. Умоляю, спасите..."

Вера Ильинична З., г. Кропоткин."

К таким письмам-мольбам о помощи никогда не привыкнешь: хочется помочь немедленно... увы, мы, оптималисты, и так трудимся без отпусков и выходных, без какой-либо поддержки тех, кто по долгам службы своей просто обязан это делать — спасать свой народ от алкоголизма. Но сегодня власть предержащие в один голос воят: больше водки надо продавать, тогда и бюджет поправим, и здравоохранению поможем, и учителям, и пенсионерам...

Конечно, помогут... побystрее уйти из жизни своим соотечественникам (вот и пенсий не надо). Помогут — нарожать дебильных детей (отпадет надобность в учительях). Помогут — сократить количество койко-мест, провоцируя массовую гибель россиян. Статистика сегодня умышленно занижает и замаличивает жуткие цифры, свидетельствующие о вырождении нации, народа, генофонда. По данным независимых исследований, которые "Оптималист" провел в 1996 году, в различных регионах страны демографические показатели мало различаются: рождается в 4-4,5 раза меньше, чем умирает. Недаром в одном из номеров газеты "Волжская правда" Кинешемского района Ивановской области появилась статья с очень страшным заголовком: "Россиянин в Красную книгу". И дождемся этого, если не изменим свое отношение к легальным, распространяемым государством наркотикам и отравляющим веществам — алкоголю и табаку, как это сегодня кое-где делается с помощью наших оптималистов".

Да, там, где есть наши клубы, где живут люди, которым небезразлична судьба страны — вокруг них сплачиваются вырвавшиеся из алкоголикотинового плены люди и, как написал отец Владимир, "оттаивают и пробуждаются".

Дмитрия Северинова, руководителя Новгородского "Оптималиста":

"Кроме работы с группами по избавлению от табачной и алкогольной зависимости, в дневное время работаю с учащимися старших классов. Городской комитет народного образования осознал необходимость таких занятий со школьниками — об опасности алкогольно-табачной эпидемии — и отдает мне по 3-4 учебных часа каждый день..."

Кстати, произошло любопытное совпадение: в журнале "Работница" (N 2, 1997) опубликован очерк о деятельности Новгородского "Оптималиста" с указанием даже адреса — Парковая, 4. И вот сегодня же — письмо Дмитрия Анатольевича.

Хочу процитировать и еще одно, особое письмо сегодняшней почты. Пишет священник — иерей Владимир, когда-то в миру звавшийся простым Владимиром Игнатьевым. У него, как и у большинства наших оптималистов, были проблемы, которые он сумел решить в "Оптималисте", а теперь стал священником на Брянщине, настоятелем храма Знамения Божией Матери в селе Игрицкое.

"Трудностей много... — пишет отец Владимир. — Нет средств. А они нужны на проект восстановления храма, эскизы, материалы. Спонсоров пока нет, совхоз пьяный — в развале, сельская администрация как приходящий и уходящий отец! Пенсии не платят, зарплаты ни у кого нет! Вот и крутись!"

Но не ропщу и рук не опускаю. Ломеухузы (спасатели) нынче вокруг на вожной жизни (алкоголя) собираются день-деньской. Но я им спокойной жизни не даю. На каждой проповеди требую: закройте спиртзаводы и магазины в каждом доме, верните музыкантов, парней, девчата и детей в семью, в общество, в Россию. Нельзя, чтобы народ наш бесславно вымирал. Нужно, чтобы жил сознательно, в славе Божией. Трудно, архитрудно, но можно и надо, если веришь, надеешься и любишь! А я люблю людей и положу душу за други своя!"

В пятницу служу молебен с акафистом иконе Божией Матери "Неутиваемая Чаша". За всех страждущих! Читаю публичные лекции, провожу индивидуальные беседы. Привожу занятия в школе с детьми, правда, редко — мешает директор. Народ узнал о нас — оптималистах. Люди потихоньку оттаивают и пробуждаются..."

Да, там, где есть наши клубы, где живут люди, которым небезразлична судьба страны — вокруг них сплачиваются вырвавшиеся из алкоголикотинового плены люди и, как написал отец Владимир, "оттаивают и пробуждаются".

Юрий СОКОЛОВ, президент Международного содружества "Оптималист".

г. Санкт-Петербург.

Вот выдержка из письма

ВНИМАНИЕ — ОПЫТ!

НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

В клубе "Оптималист" г. Краснокаменска Читинской области состоялось расширенное собрание. На нем присутствовали приглашенные депутаты городской Думы и представители администрации города.

Обсуждался вопрос крайней тревожной ситуации в городе и районе, связанной с массовым потреблением алкоголя и табака, их круглогодичной продажей и, как следствие, — резко возросшей заболеваемостью и смертностью населения.

В итоге было принято обращение к жителям города и района, к депутатам городской Думы, к главе администрации города "Подугрозой — здоровье поколений". 216 жителей города подписались под этим обращением. Обращение напечатано в газете

"Слава труду".

"Хватит спаивать народ, пора и власть употребить!" — требуют краснокаменцы и предлагают конкретные меры: создать при администрации фонд "За здоровый образ жизни" за счет отчислений из доходов от продажи алкоголя и табачных изделий для организации массовой пропаганды трезвости, против курения и здорового образа жизни; распространить опыт работы клуба "Оптималист"; по примеру Нижнего Новгорода создать компетентную полномочную комиссию

при администрации и Думе г. Краснокаменска по разработке программы "Краснокаменск — духовное и физическое возрождение".

Отрадно сообщить, что обращение нашло отклик в администрации города, и глава администрации С.В. Вечерин подписал постановление о создании комиссии по разработке программы по утверждению здорового образа жизни в городе и районе под председательством заместителя главы муниципального образования А.П. Коноплева. Состоялось организационное заседание этой комиссии, и она приступила к работе.

Е.КАКУНИНА, руководитель клуба "Оптималист".

Расскажите о себе

Я СТАЛ СВЕРХМАРАФОНЦЕМ

В трезвенном движении — яркие, интересные личности. И всем нам хочется знать друг о друге: как пришли к трезвости, чем живут сегодня, о чем думают и спорят наши соратники.

Сегодня по нашей просьбе рассказывает о себе Евгений Иванович Никитенко из Харькова:

— Вырос я на Алтае, под Бийском, и душа моя в России, в Сибири. Высшее образование получил в Ростове-на-Дону и в Ленинграде.

С Геннадием Андреевичем Шичко был знаком лично, когда 16 лет работал в Риге. Бывал у Геннадия Андреевича дома, переписывался с ним.

В 1986 году из Риги приезжал поглашению в Новосибирский академгородок. Был тогда одним из руководителей рижского клуба трезвости "Аметист". Трезвеннической пропагандой и практикой занималась 20 лет. К

трезвости пришел самостоятельно через размышления и сверхнагрузки. В 1968 году я был инвалидом, ходил на костылях. Благодаря системе А.В. Суворова стал сверхмарафонцем. Тринадцать раз стартовал на соревнованиях на дистанции 100 километров. Система Суворова превратила меня в трезвенного человека.

Сегодня мне очень не хватает тесных контактов с патриотами России, которые имели до 1992 года. Мечтаю заработать и наконец-то приехать на Тургояк.

Здесь сотрудничаю с Павлом Георгиевичем Ждановым. Он живет поблизости и приезжает в Харьков проводить курсы по коррекции зрения. Сам я уже несколько месяцев работаю заместителем директора Харьковского археологического института "Виватон". Веду психологический и педагогический направления, базирующиеся на методе Г.А. Шичко. Занимаюсь проблемами защиты сознания.

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ!

СОРАТНИК-НЕ ИТРОК

Удивительную энергию и работоспособность демонстрирует наш соратник из Запорожья Анатолий Григорьевич Бальчуков. Всего полгода мы поддерживаем с ним переписку, и за это время он прислал около десятка толстых писем-пакетов с опубликованными в различных газетах статьями, письмами соратников, свою разработанную методику самоизбавления от пьянства и курения.

Вот и сейчас за порожек клуба "Оптималист" не пропустил Всемирный день без табака. В конверте — вырезки из газет: на эту тему организовал клуб с десятком публикаций.

Идея Анатолия Григорьевича интересна, можно было бы что-то опубликовать, но, честно скажу, настораживает некоторая агрессивность писем и обращений соратников клуба. А ведь в решениях съездов СБНТ и "Оптималиста" ясно прозвучало: "Руководствоваться в своей работе духовными ценностями Православия". Понятно, что

нетерпимость и озлобленность даже к своим врагам и противникам, никак не отвечают добродетелям Православия.

Но не эти сомнения заставили меня публично выступить в газете. О них я уже написал Анатолию Григорьевичу в личном письме.

Причина другая. В последнем кон-

верте вместе с антитабачными материалами я обнаружил бланк-предложение на игру. Думаю, что это дело не личное, и даже не местное. (В бланке указано, что игру начали оптималисты Украины г. Запорожье). Потому спешу предсторечь и Анатолия Григорьевича, как организатора этой "игры", и всех соратников, как возможных участников. Не то затеяли, друзья! Все финансовые и коммерческие пирамиды основаны на обмане. Все, в том числе и эта, на первый взгляд,

бездонная: пошли в три адреса вполне доступную сумму и, как написано на бланке, "наша игра улучшит ваше финансовое положение и окажет помощь в борьбе за отрезвление страны".

Но каким образом? За счет чего? Или за счет кого? Знали это и организаторы МММ-ов, и Хопров, и Селенгов. Этим и воспользовались, одурачив миллионы наших доверчивых сограждан. Но ведь нам-то, соратники, никак не годится использовать этот воровской опыт. Пусть даже в благих целях.

"Не участвуйте в делах Тьмы", — говорит Священное Писание. Прислушайтесь к этим словам, соратники! Я обращаюсь ко всем вам, получившим приглашение поиграть в такую "игру", — отвергните бесчестный обман! В нашем трезвенном движении все должно быть только честно!

Г.ТАРХАНОВ,

член правления СБНТ.

ПРЕДУПРЕЖДАЕМ!



рех, прочно вошедшем у нас в привычку, который лишь немногие вообще считают за грех-это просмотр телепередач. Помимо всякому смертному греху, телевизор убивает нашу душу. Притом тем успешнее делает он свое дело, чем меньшее мы придаем ему значения. Телепрограммы греховны всем: и формою, и содержанием, и ложью, которую он влагает нам в умы, и ожесточением, которое вселяет в сердца, и расслаблением воли к добру, и возбуждением ее ко греху, и тем внушением гипнотического свойства, которое сообщается телезрителям "за кадром", невидимо. Чем иным, как не этим сатанинским комплексным воздействием на все части души и тела, объясняется такое массовое омрачение людей.

В отличие от прочих средств информации и пропаганды, телевизор прочно овладевает всеми органами чувств зрителя, диктует человеку все сам и в своем порядке, парализует всякую самостоятельность мысли и чувства своей жертвы. Книгу или газету можно пролистать, просмотреть, выбрать интересное, начав читать, бросить там, где захочешь. Можно вернуться к прочитанному или пропущенному. Таким образом, с книгой человек работает сам. Совсем не так устроен телевизор. Он не требует никакой умственной работы, напротив, подавляет всякую нашу мысль, забывая ее своей тарабарашиной. Телезритель, даже не соглашаясь со сказанным или возмущаясь показанным, незаметно для себя пропитывается греховными идеями, образами, картинами. Постепенно, даже при активном внутреннем сопротивлении навязываемой пропаганде, он усваивает себе хотя бы часть этого яда, хотя бы на уровне подсознания. Человек незаметно для себя привыкает к нравственным понятиям телебийца души: он начинает хотя бы в чем-то соглашаться с ними, хотя бы чем-то перестает возмущаться.

Должно нам понять, наконец, что в этом диabolском изобретении ничего хорошего нет, никакой крупицей чистого добра оттуда не выудить. Заправляющие телевидением люди, по сути, являются ненавистниками Православия и вообще нравственности, независимо от того, как бы они сами себя не представляли. При этом они великолепные психологи: внушают ни однажды какую-нибудь ложь, а целый букет разных заблуждений, так, чтобы, избегнув одного, более явного, телезрители пленились другим, более скрытым. Достаточно

усвоить лексикон телевизора, набор расхожих слов и понятий, и этими категориями мышления уже невозможно будет выразить что-то правдиво. В этих словах уже кроется определенная нравственная позиция, навязываемая через все органы восприятия, зрение, слух, даже через подсознание.

Страшный вред наносят так называемые сериалы, "мыльные оперы". К этим пустым грезам оказываются особенно склонны пожилые люди, которым, видите ли, скучно, надо про любовь кино посмотреть. Святые отцы справедливо называют первым в мире мечтателем и фантазером сатану. Это чисто диabolское дело — оторвать человека от реальности, повернуть его к чему-то несуществующему.

Нераскаянная душа, состарившаяся в страсти, уже приближается к исходу из тела. Склероз понемногу пожирает память. Глазам осталось совсем немного до настоящей слепоты. Уши глухнут. Понимание и сообразительность притупляются. Остановись, безумная душа! Хотя бы остатки своих сил, которые не успела ты отдать миру и греху посвятить Богу, посвяти рассмотрению самой себя, чтобы принести должное покаяние за нерадивую прошедшую жизнь. Посвят свое время и силы молитве, покуда можешь еще различить буквы в молитвеннике. Посвят эти силы хождению в храм, ибо немного осталось уже тебе ходить. Посвят свои старческие слезы своим грехам, а не выдуманной киногероине, чтобы не плакать тебе вечно и неутешно.

Ты хочешь не раздражаться на людей, не развлекаться в молитве посторонними мыслями? Ты спрашиваешь, как этого добиться? — Выброси для начала свой телевизор, выключи радио, чтобы установилась тишина в доме твоем, тогда посмотрим с тобою, как установить эту тишину в душе твоей. Не безумие ли, читая молитвы, что-то строить в душе своей, чтобы тут же, включив телевизор, через пять минут до основания смети все построенное с лица души?

Нет, прочь беги от этого ящика, беги от него, как Лот из Содома, пока он не обратил твою душу в пепел или корм для демонов!

Не ясно ли, что это кровное зеркало голубого экрана — основа основ в деле уничтожения веры, в деле подготовки антихристовых служителей. Помни же, что всякая минута включенного телевизора — это уже реальная помощь, реальная духовная поддержка сатанизму на нашей земле.

(Из книги "Краткие беседы о духовной жизни для простого народа" М., 1995).

КРИВОЕ ЗЕРКАЛО ГОЛУБОГО ЭКРАНА

Сила человеку приносит сытная пища, чистый воздух и отдых, сонный покой. Тело человека от всякой работы устает, изнашивается, теряет часть своего веса и плотности, так сказать, перетирается, как машина. Чтобы пополнить в теле израсходованную убыль, надо ввести в него питательные соки, пищу, питье (молоко, воду, хлебный квас). Переваренная пища выделит из себя все пригодное для человеческого тела: одни частицы пойдут на выработку кровяных шариков, другие — на утолщение и уплотнение костей, третья — на обновление тканей, на пополнение убыли в коже, мясе и жире. На все это нужны известные части питья и пищи. Как не всякая земля одинаково пригодна для роста хлебов и плодов: одна — чернозем, лучше питает растения, другая — суглинок, поплоще, и третья — чистый, голый или солончаковый песок, например, совсем не родит ничего, и чем больше его примешаешь к своей ниве, тем больше ухудшиш плодородие почвы, ослабишь силу ее урожая, — так и разная пища и питье разно питают тело человека. Одну питательность, напр., дают мясо, молоко, яйца, другую — картофель, треска и вода, а наглатайся, например, мелких камней, песку или мочали и никакого проку не будет, только напрасно обременишь желудок. Это все равно, как в печке: береза и дуб дают одно тепло, ель и осина — другое; а насыпь в топку земли, огонь новой силы не получит, станет ослабевать и может совсем потухнуть. Водка для тела вот и значит то же, что земля в печке. Земля место занимает, другому топливу не дает свободы, а пользы, тепла, никакой не приносит, — так и водка. Главная составная часть в ней, кроме воды, спирт, или, как зовут его поченому, алкоголь. Алкоголь, проглоченный внутрь, не переваривается, не дает из себя никаких питательных соков. Он целиком всасывается желудком и целиком же поступает в кровь. Крови надо добыть из пищи как можно больше красных шариков, а вместо необходимости

В Сибири, между реками Иртышом и Обью, лежит обширная Барабинская степь. На сотни verst тянется равнинная широкая местность. Там и сям разбросаны без конца озера и болота. Многие из них сверху заросли и издали кажутся чудным изумрудным ковром. Густая, сочная зелень манит к себе путника на отдых и привлекает скот на пастьбу; но горе тому человеку или животному, которое соблазнится свежей лужайкой. Яркая зелень — предательская западня. Стоит только ступить ногой — и конец. Зеленый ковер расступается и проглатывает навеки доверчивую жертву. Где ожидается отдых и корм, там оказывается могила.

Тако же опасно ловушкой, хитрою западней является и вино. Не все пьют вино для пьянства, многие пьют его для здоровья, для подкрепления сил. "Вино, — говорят, — укрепляет тело, прибавляет силы, помогает с уставкой, согревает на холоду". Все это хитрые речи обольстителя, яркая зеленая лужайка над бездонным болотом, предательская западня. Несколько вино не приносит тепла, ничуть не прибавляет сил, нимало не помогает здоровью.

Силу человеку приносит сытная пища, чистый воздух и отдых, сонный покой. Тело человека от всякой работы устает, изнашивается, теряет часть своего веса и плотности, так сказать, перетирается, как машина. Чтобы пополнить в теле израсходованную убыль, надо ввести в него питательные соки, пищу, питье (молоко, воду, хлебный квас). Переваренная пища выделит из себя все пригодное для человеческого тела: одни частицы пойдут на выработку кровяных шариков, другие — на утолщение и уплотнение костей, третья — на обновление тканей, на пополнение убыли в коже, мясе и жире. На все это нужны известные части питья и пищи. Как не всякая земля одинаково пригодна для роста хлебов и плодов: одна — чернозем, лучше питает растения, другая — суглинок, поплоще, и третья — чистый, голый или солончаковый песок, например, совсем не родит ничего, и чем больше его примешаешь к своей ниве, тем больше ухудшиш плодородие почвы, ослабишь силу ее урожая, — так и разная пища и питье разно питают тело человека. Одну питательность, напр., дают мясо, молоко, яйца, другую — картофель, треска и вода, а наглатайся, например, мелких камней, песку или мочали и никакого проку не будет, только напрасно обременишь желудок. Это все равно, как в печке: береза и дуб дают одно тепло, ель и осина — другое; а насыпь в топку земли, огонь новой силы не получит, станет ослабевать и может совсем потухнуть. Водка для тела вот и значит то же, что земля в печке. Земля место занимает, другому топливу не дает свободы, а пользы, тепла, никакой не приносит, — так и водка. Главная составная часть в ней, кроме воды, спирт, или, как зовут его поченому, алкоголь. Алкоголь, проглоченный внутрь, не переваривается, не дает из себя никаких питательных соков. Он целиком всасывается желудком и целиком же поступает в кровь. Крови надо добыть из пищи как можно больше красных шариков, а вместо необходимости

ХИТРАЯ ЗАПАДНАЯ

мых шариков пьющий вводит в кровь чистый спирт. Кровь от этого разжижается, становится водянистее. Оттого у много и долго пьющих и бывает часто водянка, так что учёные говорят: кто жив спиртом, умрет от воды. Стало быть, выпивка не дает здоровья, а отнимает его, ослабляет. Это теперь уже доказано и пододлено и доказано на опыте.

Во время тяжелых походов в Хивинском и в Закаспийском крае было замечено, что те части и войска, в которых не выдавалось водки, лучше переносили трудности похода. Делали так. Одним ротам выдавали два-три дня по чарке водки, другим нет. В первых оказывалось отсталых больше, чем в последних, и вообще замечалось, что число выбывших из сил увеличивалось. Но эта разница могла объясняться случайностью, просто тем, что в других ротах случайно был более крепкий, выносливый народ. Тогда опыт меняли. Чарку стали выдавать вторым ротам, а первым ротам вместо водки давали чай, как это раньше делали со вторыми. И результат получился одинаковый. У пьющих водку вторых рот число отсталых стало возрастать, а у первых заметно уменьшилось.

Англичане три года тому назад вели войну в Африке с суданцами. Поход был тяжелый. Английским солдатам приходилось действовать в непривычном для них страшно жарком климате. Однако, армия перенесла тяжесть похода без особых потерь. Главнокомандующий армией объяснял это благополучное состояние здоровья солдат тем, что им во время похода не давали ни капли водки.

...Хотите сохранить здоровье, набраться сил, надо вести правильный образ жизни, лучше питаться, а не накачиваться спиртом. Если бы весь тот хлеб и картофель, который уходит на выделку водки, на выкуривание спирта, люди употребляли на еду или хотя бы на выкормку скота, то несомненно каждого народа умирало бы гораздо меньше, люди были бы здоровее и на земле было бы сытости неизмеримо больше. Судите сами: у нас, по последним сведениям, каждый год страдается на спирте около пяти миллионов одной свеклосахарной патоки, более тридцати миллионов пудов хлеба и около ста миллионов пудов картофеля. Это за один только год и у нас лишь в России! А сколько это составляет за десять лет, за сто, за двести, за пятьсот и по всем странам? Получится такая страшная цифра, что ни выговорить и даже на бумаге не написать. Если бы это все было приятно в пищу хлебом или мясом через выкормку скота, можно ли было спорить, что здоровье человеческого рода стояло бы куда выше?

Теперь повсюду жалуются, что народ мельчит, что нет быстрых рослых крепышей, богатырей, что появляются все новые и новые болезни, что дети рождаются хилыми, сильно мрут, а если и выживают, то остаются на всю жизнь слабыми, малосильными, худосочными. Не зависит ли все это нездоровье в значительной степени от того, что пьем мы много "для здоровья"?

(Из сборника статей священника Г. Петрова "Долой пьянство". Издан в 1903 г.).

ЧТО ДЕЛАТЬ С НАРОДОМ «ЭТОЙ СТРАНЫ»

Статью с этим названием прислали нам соратники из Киева. Опубликована статья в газете "Товарищ"; автор — инженер Светлана ГАРАЖА. Вашему вниманию — несколько отрывков.

"Эпизод за эпизодом будет разыгрываться грандиозная по своему масштабу трагедия — гибель самого непокорного на земле народа, окончательного, необратимого угасания его самосознания... Посеяя там хаос, мы незаметно подменим их ценности на фальшивые и заставим их в эти фальшивые ценности поверить. Как? Мы найдем своих союзников, своих единомышленников и помощников в самой России". Это писал А.Даллес в 1946 году о народе страны-победительницы. И как рапорт о выполнении — публикация 1995 года в немецкой газете "Биль цайтунг": "Исчезает гордая Россия. 99 процентов нищих, остальные кутят в европейских столицах на наворованные деньги".

Со смертным ужасом ("покрываются сердце и內ем") наблюдала это угасание Юлия Друнина. Дважды в жизни звучал для нее роковой набат, совести — "Родина в опасности!" И

оба раза она потребовала от себя действий. В первый раз ушла на фронт чистой, красивой девочкой с душой Поэта. Во второй раз предпочла уйти из жизни, чтобы больше не видеть, как "летит под откос Россия", чтобы не оставаться в этом "передравшемся, созданном для дельцов с железными локтями мире".

А у этих "дельцов с железными локтями", у этих "новых русских" сколько угодно приверженцев среди "элиты" художественной интеллигенции, которой так комфортно, так сыто быть в союзе с новоиспеченными буржуа.

Однако мысль, опасливая о народе "этой страны", не отпускает, тревожит и раздражает "союзников".

И задействованы профессионалы — политологи, аналитики, психологи, закуплены средства массовой информации для разработки и применения "добивающих" народное сознание методик и приемов.

Цель — отнять у непокорного, гордого народа достоинство, ибо если оно взыграет, то появится и тяга к сопротивлению!

Средства назвали, перекликаясь друг с другом, два великих русских писателя современности.

Юрий Бондарев: "Вбить народу в сознание мысли униженные, подчиненные".

Владимир Максимов: "В полном соответствии с социальным заказом своих зарубежных хозяев, укоренить в психологии российского общества чувство вины и неполноценности".

... Комплекс "вины и неполноценности" внушается, укореняется, вдабливается, вклюачивается, вбиваетя в нашим людям, в массе своей совестливым и порядочным, с помощью определенного набора клише-упреков. Нехитрых, "доходивых", однако, больно жалящих, обидных и унижающих упреков.

... Вдабливается с легкостью прочитываемой целью: "Не сметь считать деньги в чужих карманах и сейфах, нецивилизованное было!"

А почему бы, собственно, и не посчитать? Производство не растет и даже не стоит на месте (не "застой" ведь), а стремительно, рушится. Ноевые богатства не создаются. С чего бы это богатеть "банкирам с большой дорогой"?

Вот тут и применяется подмена понятий, этакая иезуитская уловочка — ты возмущаешься, а тебе говорят: нет, ты просто завидуешь. Справед-

ливое возмущение благородно, а заисть постыдна.

... В разговор о нашей завистиности внес личную лепту и Президент Украины Леонид Кучма: "За 70 лет в нас воспитали страх и зависть. Страх преодолели, а зависть осталась. Это нам очень мешает".

"Нам" — это понятно. А вот что всеверье не понятно — это рассуждение о страхе. Неужели Л. Кучма, будучи генеральным директором города "Южмаша", испытывал больше страха, чем сейчас, когда умирают производство и культура Украины, недоедают ее дети, когда на его "Южмаше" во время недавнего "бабьего бунта" впервые директор еле ноги унес от разъяренных рабочих? Украина за последние три года потеряла полмиллиона населения (цена 30 афганских войн).

... В.И. Стародубцев сказал об авторах "реформ" и "хозяевах": "Они раскидают на кресте и ждут еще восторгов и похвал в свой адрес за то, что всех раздели, разули, отняли кусок хлеба у детей. Это не люди!"

И если мы поддадимся, станем любить и ценить "нелюдей" — вот тогда все. Капкан захлопнется. И мысли становятся рабами.

Президент США Джон Кеннеди, как известно, заявил: "Мы не сможем

победить Советский Союз в обычной войне. Это неприступная крепость. Мы можем победить Советский Союз другими методами: идеологическими, психологическими, пропагандой, экономикой".

... В печати сообщалось, что по свидетельству М.Штормера, советника канцлера Коля, в 1986 году в Бонне была разработана концепция психологической войны как "третьей мировой": "Война повсюду и нигде, она не знает фронта, она не знает мира. Цель — превосходство во имя подчинения противника, не сделав ни одного выстрела".

А недавно бывший директор ЦРУ Гейтс сделал следующее признание: "Мы знали, что вас можно разрушить только изнутри, но даже мы не ожидали, что это будет так кошмарно".

И горько недоумевает Юрий Бондарев: "Неужели русский человек не может осмыслить свою жизнь так же, как не может осмыслить свою смерть? До каких пор ложь и иллюзии народа будут безгрешно принимать за идеалы?"

Неужели, действительно, на